

# 找不到家，到这儿来落脚

今年，威海救助站接待了2600多名流浪者，其中，100多人已找到家

□记者 许君丽  
□通讯员 于振宝

从威海市温泉镇政府向东约两百米的距离，有一个不起眼的院子，干净整洁，在这里，每天都上演着爱心救助的故事。这里就是威海市救助管理站，它的使命便是让一颗颗流浪的“心”踏上回家的路，希望有一天，所有的流浪者都不再流浪。

## 流浪20多年的老人被送回家

18日20点30分，随着火车鸣笛的声声响起，55岁的流浪老人马文华和威海市救助站的两名工作人员一起离开威海，在外漂泊20多年的马文华终于踏上了去往河北沧州老家的返乡路。

12日，市民发现一位老人在街头流浪，无家可归，于是拨打了110反映情况。羊亭派出所民警接警后，将老人护送到威海市救助站，这位老人便是马文华。

刚到救助站时，老人神智不是很清醒，不仅不知道家的

住址，连名字都不说出来。威海市救助站的工作人员见此情景，只是帮老人梳洗理发，换上了干净的衣服，安排好住宿的床铺。为了打开老人的心扉，工作人员一有空就陪他聊天，一日三餐送饭。慢慢熟悉后，老人才开始断断续续说出自己的信息，并在纸上写下名字。

“看看这些字，你能看明白吗？”威海市救助站站长宋江红将一张写满各种“符号”的纸张递给记者，纸张右下角，“马文华”这个名字是这样写的：“马”

用的是繁体“馬”，“文”写的歪歪扭扭，“华”则是像一朵花似的，好不容易才能识别清这三个字。

宋江红说，根据老人写的这仨字，工作人员去派出所查户籍信息至少跑了五六趟，只要有一点线索立马打电话查询。最终，工作人员与河北沧州河间市时村乡南马滩村的村支书取得联系，确定马文华老家在那里。

19日在威海市救助站工作人员的护送下，马文华回到了自己的家乡。

## 流浪者找到了另一个家

马文华是幸运的，虽然多年流浪在外，最终有家可回。但不是每一个流浪者都能重返家园，67岁的殷文君就是一个未能回家的人。

18日上午，一辆救护车驶进威海市救助站，将生病的殷文君载到医院治疗。原来，殷文君到威海救助站多天，因身有旧疾，肠胃病复发后，疼痛难忍。工作人员发现后，立即向医院求助，遂将其接

到医院进行治疗。

说到殷文君，救助站的工作人员说，这是一个苦命的人。殷文君的老家在桥头镇，年轻离开老家到新疆等地打工，一生孤苦，无儿无女。年纪大了，因为找不到工作，殷文君便开始四处漂泊，最后来到了威海市救助站。在工作人员的帮助下，殷文君凭记忆回到老家，但此时，老家已经物是人非。房子残破不堪，只剩下了地

基，常年流浪在外，他的户口也已经被注销，村里没有几个相识的人。

最终，无家可归的殷文君又回到了威海市救助站这个他心中的家。了解殷文君的情况后，威海市救助站的工作人员为他暂时安排了住宿。考虑到殷文君实际情况后，工作人员说，将尽力为他争取一些福利，如安置福利院等，希望他能有个安定的晚年。



▲18日，流浪老人殷文君(左一)在医护人员的搀扶下到医院就医。  
记者 许君丽 摄

## 全天候救助，只为他们找家

寒冬将至，对于夜宿街头的流浪者而言，他们只能在公园、楼洞等地方露宿，身上常盖着垃圾桶捡来的破旧冬衣，才能熬过寒夜。

宋江红说，下半年，救助站每月都接收近300名流浪者。除了流浪者外，其中也有部分来威务工的外地务工者。救助站有几名专门驻站的人员，365天都和流浪人员相处，24小时轮流值岗。

威海救助站将“等流浪乞讨人员上门求助”变为“主动走上街头搜寻流浪乞讨人员”。今年，工作人

员除了每月9日、19日、29日到街头流动救助外，平时不定期在市区救助，并印刷了千余张求助引导卡，发放给市民。

初步统计，截至目前，威海救助站共接待流浪人员2600多人，其中，帮助省内外100多名流浪者找到了家。流浪人员常常神志不清，救助站工作人员从点滴线索查找。对每一位流浪人员，救助站工作人员只有一个信念，“这个世界可能会遗弃他们，救助站不会遗弃他们。”

# “超级大乐透”大奖降临 幸运彩友收获708万元

11月14日晚，体彩大乐透第12134期开奖，当期全国共开出2注一等奖，每注奖金高达7,083,957元。四川彩友幸运中得其中一注。据悉，该奖出自四川95043的体彩销售点。11月15日一大早，95043网点门前一张喜气十足的喜报便吸引了很多围观，销售员小王说，这是她特意早上6点多起床赶制出来的。

### ◎大奖降临 销售员激动不已

14日晚23时左右，正准备关门回家的95043网点销售员小王，临走前查看了一下当天开奖公告的信息，没想到，竟发现自己的店内中出了超级大乐透一等奖。小王来回确认了多次，才真正相信。确认之后，小王激动

不已。该店经营至今近7年，虽然小奖频出，但中出的最高奖也只有几十万元。没想到这次竟然一下子中了708万元！

### ◎体彩惊喜 复式追加成就千万梦想

据了解，当期开出的2注大乐透头奖，中奖的两位彩友均没有采用追加投注方式，憾失300万元追加奖金。自网点爆出708万元头奖后，第二天来店内沾喜气的彩友络绎不绝，在为彩友投注打票的同时，小王还不忘在旁认真讲解：“复式追加成就千万梦想，当彩友采用双区复式选择追加投注时，只要中了一等奖，就必然中得二、三等奖或其它小奖，这样基本奖金+追加奖金会使获奖总额更

可观。在没有中浮动奖级的情况下，固定奖除八等奖外，收益也可增加。”小王说。

### ◎诚信至上 保护中奖彩友隐私

截至目前，中奖者仍未现身领奖，中奖者身份几何等有关中奖的信息都处于迷雾中。据小王回忆：“当天网点内购买大乐透的彩友非常多，自己没能想起是哪位彩友中出的大奖。”除此之外，许多彩友还猜测中奖者多为守号。有的彩友认为该期号码较偏，大奖得主是机选或守号的可能性较大。无论是如何中得大奖，幸运儿是谁，小王表示，网点工作人员都将认真保护好中奖者的隐私，绝不透露。



给公益一份关怀 给梦想一个机会

# 买体彩顶呱刮

# 赢三星Galaxy SIII手机

单票中奖满100元，即获三星Galaxy SIII(盖世3)的抽奖机会！

单票中奖满200元，送50元电话充值卡！

详情咨询各体彩投注站

本活动解释权归山东省体育彩票管理中心

活动时间：2012年11月12日-12月9日

山东省体育彩票管理中心 客服电话：400-618-5188